Résoudre une situation Calcul mental

de proportionnalité (1)

b

Données Multiplier par 50.

14; 26...

COMPETENCES : Résoudre une situation de proportionnalité simple. Distinguer une situation
de proportionnalité de celles qui n'en sont pas.

B Activités derecherch@ ccc e e e e

Je connais les ingrédients nécessaires pour
réaliser un gateau pour 6 personnes. Mais comment
prévoir la quantité de chaque ingrédient si je souhaite

réaliser un gateau pour 3, 9 ou 12 personnes ?7

Personnes 6 3 9 12
CEufs 4
Farine (g) 120
Beurre (g) 150
Sucre (g) 90

Recopie le tableau et compléte la colonne correspondant a 3 personnes.

Trouve deux facons de compléter la colonne correspondant a 9 personnes, puis a 12 personnes.

Peux-tu prévoir rapidement les quantités pour 30 personnes ?

3 Voidi un tableau qui indique le périmetre et l'aire d’un carré selon la longueur de son céte.
~ Recopie et complete-le.

Quand la longueur
d'un cété est multiplié
par 2, par 3, par 4 :

- le périmétre est-il multiplié
par 2, par 3, par4?

- l'aire est-elle multipliée
par 2, par 3, par4?

Longueur cétéenm | 3 | 6 | 9 |12

Périmeétre en m 12

Aire en m?2 9

Utilise le tableau ci-dessus pour indiquer si le périmétre ou |'aire d'un carré
est proportionnel a la longueur du cété.

__L'essentiel
Quand deux grandeurs sont proportionnelles, lorsque I'une est multipliée par 2, par = -

I"autre est aussi multipliée par 2, par 3... M\

Nombre de personnes 3 6 9 15
Masse de beurre (en g) 75 150 225 375

B e e o

Quand deux grandeurs sont proportionnelles, si on connait la valeur d'une de ces grandeurs,
on peut calculer la valeur de l'autre grandeur.

Touvtes les grondeurs ne sont
pas des grondeurs proportionnelles:
le poids ov la pointure des chaussures ne
sont pas proportionnels a 'dge !
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o En vacances, Samia achéte des cartes postales vendues 2 € les trois cartes. Compléte les t:t;;éezn:,ple
"

. o

Ca.rtes postales 3|16 |24 Cartes postales 3 |18 | 21
Prix en € 2 | ... .. Prix en € 2

Billes 5 | er | e | e Billes 50 .00 o] ..
Boulards 2 6 4 |10 Boulards 2 8 |12 20

9 La voiture des parents de Loic consomme i
iture de: en moyenne 6 litres de carbu
Le prix d’un litre de carburant est 1,80 €. rent au oo k.

X « Combien va-t-elle consommer
sur un parcours de 400 km ?
* Combien va colter le carburant
consommeé durant ce voyage ?

[ « Combien va-t-elle consommer
sur un parcours de 250 km ?
* Combien va colter le carburant
consomme durant ce voyage ?

0 Voici les renseignements que Romain
a relevés dans son carnet de santé.

* Combien pesait Romain a 2 ans ? A 3 ans ?

* | 'age et Ifz pgids sont-ils deux grandeurs proportionnelles ?
Peut-on prévoir le poids de Romain a 4 ans ? A 5 ans ?

B RESOUAIe - - - oo e |
© Probléme guidé  reiaseri—

Une pile de 8 livres de mathématiques de CM2
pése 3,6 kg.
Combien pese une pile de 20 livres ?

13,5/ 15 | ? ?

20=8+ 8+ 4
Le poids de 20 [ivres,
c’est deux fois le poids
de 8 |ivres + |e poids
de 4 livres.

© pour 4 personnes, il faut faire cuire 2 tasses de riz blanc.
Combien de tasses de riz faut-il pour 12 personnes ? Pour 10 personnes ?

@ Un avion parcourt 480 km en 30 min.
Quelle distance parcourt-il en 10 min ?
En 15 min ? En 45 min 2 En 1 heure ? |

Le coin dv cherch

Dessine un carré

iaqonales- .
et ses d‘agres de1a5 ,:‘

© Pour un parcours de 100 km, une voiture dé Place les nom :
: : gage 90 ré et
de dioxyde de carbone. SR AL 50[:{-2?21:: t;izrgonal
. 5 | i hoess
Quelle masse de dioxyde de carbone dégage-t-elle aLl l;‘;'::se des nombres situes -
pour un parcoursde : 50 km ? 75 km ? 1 000 km ? i sur chaque diagonale

doit étre la méme:
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